
SERVIZIO RAGIONERIA ECONOMATO

DETERMINAZIONE n. 160 / 2023

OGGETTO:  CONCORSO  PUBBLICO  PER  ESAMI  PER  LA  COPERTURA  DI  N.  1 
POSTO  A  TEMPO  PIENO  E  INDETERMINATO  DI  ISTRUTTORE
ADDETTO  ALLA  COMUNICAZIONE  -  RETTIFICA  BANDO

IL DIRETTORE

VISTO l’art. 40, comma 5, della L.R. 24/2011, che prevede che per gli Enti di gestione 
delle  Macroaree,  per  quanto  non  diversamente  disciplinato,  trovano  applicazione  le 
disposizioni di cui al D.Lgs. 267/2000;

RICHIAMATO la L.R. 23/12/2011 n. 24 concernente la “Riorganizzazione del sistema 
regionale delle aree protette e dei siti della Rete Natura 2000 e istituzione del Parco 
Regionale dello Stirone e del Piacenziano”, ed in particolare l’art. 14 che prevede la 
figura del Direttore dell’Ente di gestione della Macroarea;

RICHIAMATO in particolare il comma 2 dell’art. 14 della L.R. 24/2011: “Il Direttore 
…… esercita poteri di gestione tecnica, amministrativa e contabile”;

RICHIAMATO l’art.  25 dello  Statuto:  “Il  Direttore:…..-  esercita  poteri  di  gestione 
tecnica,  amministrativa  e  contabile;…..-  esprime parere  obbligatorio  in  ordine  alla  
regolarità  degli  atti,  nonché  il  parere  di  regolarità  contabile  in  assenza  del  
Responsabile del Servizio contabile”;

VISTA la deliberazione del Comitato Esecutivo n. 6 del 18/1/2021 con la quale è stato 
affidato al Dr. Nevio Agostini l’incarico di Direttore dell’Ente di gestione per i parchi e 
la biodiversità Romagna per il  periodo dal 1/2/2021 al 31/1/2022, come prorogato 
fino al 31/12/2022 con deliberazione n. 1 del 17/1/2022 e rinnovato per l’anno 2023 
con deliberazione n. 71 del 27/12/2022;

DATO ATTO che l’Ente di gestione per i Parchi e la Biodiversità Romagna svolge le 
proprie funzioni mediante avvalimento di tutte le strutture tecniche, amministrative e 
contabili dell’Unione della Romagna Faentina, in ragione di apposita convenzione di 
collaborazione  a  valere  per  il  triennio  2021/2023,  restando  ferma  la  competenza 
esclusiva del Direttore dell’Ente di gestione all’emanazione di tutti i provvedimenti a 
rilevanza esterna, ai sensi dell’art. 14, comma 2, della L.R. 24/2011 e dell’art. 25, 
comma 1, dello Statuto dell’Ente medesimo;
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VISTO l’art. 147-bis del D.Lgs. 267/2000, introdotto dall’art. 3, comma 1, del D.L. 
174/2012, convertito in Legge 213/2012, che prevede che il  controllo di regolarità 
amministrativa è assicurato, nella fase preventiva della formazione dell’atto, da ogni 
responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità 
tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa;

ATTESTATA la regolarità tecnica del presente provvedimento, inerente la regolarità e 
la correttezza dell’azione amministrativa, mediante la sottoscrizione del medesimo;

ACCERTATA la compatibilità del programma dei pagamenti conseguenti al presente 
provvedimento, rispetto alle situazione monetaria dell’Ente, ai sensi dell’art. 9, comma 
1, lett. a) – n. 2 – del D.L. 78/2009, convertito in Legge 102/2009;

VISTO che il Responsabile del presente procedimento dichiara l’assenza di conflitto di 
interessi  ex  art.  6-bis  della  Legge  241/1990  introdotto  dalla  Legge  190/2012 
(anticorruzione);

PREMESSO CHE 

- in data 29/08/2023 con determinazione n. 150/2023 è stato approvato il bando di 
concorso per esami per la copertura di un posto a tempo pieno e indeterminato di 
istruttore addetto alla comunicazione;

- è emerso che per mero errore materiale è stata conteggiata la riserva a favore delle 
forze armate non dovuta ma che fa computo per il conteggio;

- è altresì emerso che per mero errore materiale all’art. 9 pag. 11 del bando è stata 
inserita la selezione sia per titoli che per esami e non quella corretta di selezione per 
soli esami

DETERMINA

1  di approvare, per le motivazioni illustrate in premessa, la rettifica del bando di 
concorso per esami per la copertura di un posto a tempo pieno e indeterminato 
di istruttore addetto alla comunicazione eliminando la riserva alle forze armate 
in quanto non maturata e dunque non dovuta e la dicitura “per titoli” inserita 
per mero errore materiale all’art. 9 pag. 11 del bando.

2 il presente atto non necessita di copertura finanziaria;

3 di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione 
nella sezione “amministrazione trasparente” del sito internet dell’ente, ai sensi 
del D.Lgs. 14.03.2013, n. 33;

4 la presente determinazione è esecutiva dalla data di sottoscrizione da parte del 
Direttore

Lì, 11/09/2023 IL DIRETTORE
AGOSTINI NEVIO

(sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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VISTO DEL FUNZIONARIO

SERVIZIO RAGIONERIA ECONOMATO

PROPOSTA  n. 338 / 2023

OGGETTO: CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A 
TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI ISTRUTTORE
ADDETTO ALLA COMUNICAZIONE- RETTIFICA BANDO

Visto di regolarità a conclusione del procedimento istruttorio  svolto. 

Lì, 11/09/2023 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
GHIRELLI FABIO

(sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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